

SZABADSÁG

POLITIKAI NAPILAP.

Közlésközlési árak:
 Helyben: Helyszíni árként
 Előre: Helyszíni árként
 Előre: Helyszíni árként
 Előre: Helyszíni árként

Felolós szerkesztő:
 Rudnyánszky Gyula.

Kiadó laptulajdonos:
 Gáspár József.

Egyeszedék ára 4 fillér.
 Szerkesztőség és kiadóhivatal:
 Debrecen, Csapó-u. 9. — Telefon 275

A szabadelvűpárt gyűlése.

— jan. 25

A debreceni szabadelvűpárt ujjászületett. Évek óta tartott lassu szétbomlása, mely azonban — mint a tegnapi események megmutatták nem volt erőtlenség, csupán a vezetés hiányának, a kedvetlenségnek, a bátortalan szertehullásnak következménye.

Tegnap, midőn hosszú széttagoltság után először szólalt meg a hívó jel az igazi szabadelvűség rendületlen híveinek összetoborzására: egyszerre oly nagy, hatalmas, erős tábor sereglett a régi zászló alá, amilyen számra és tekintélyre még a debreceni szabadelvűpárt legvirágzóbb korában sem volt soha együtt.

Az első hívó szóra felocsudtak a visszavonult, elhallgatott, oldott kéve gyanánt szertehullott párttagok, felébredt az önbizalom, az izmos erő érzete s valóságos meglepetéssel látták a pártszervezet már-már elcsüggedt vezetői, hogy mintegy varázsütésre életre kelt az alvó s minden ízében tette, munkára kész kedvvel gyülekezik a párt elnökválasztó gyűlésére a debreceni közélet sok kiválósága, a polgári elem legtekintélyesebb részze

Nem tagadható meglepetés volt ez, mert hiszen különösen egy-két év óta mindig csak azt lehetett hallani, hogy nincs itt szabadelvűpárt, elmúlt mint az árnyék, elszlott mint a buborék. És ime kitűnt, hogy ez csak üres szóbeszéd volt. Mihelyt megharsant az első hajnalt jelentő hírnök: a debreceni szabadelvűpárt duzzadó életerővel, hivatása tudatával, tömött sorokban állt elő s mindjárt legelső szereplésével bebizonyította, hogy ő van itt még itthon, jobban, nagyobb számmal, biztosabban mint valaha!

A debreceni szabadelvűpárt e hatalmas megújulásának tegnapi eseménye világossá tette, hogy csupán az akarat ernyedte el s mihelyt a párt önmagára ismert abban a pillanatban fokozott cselekvő képessége és vezérszerepre hivatottsága teljes készségével sorakozott az újból kibontott lobogó alá.

Nevezetes megnyilatkozása volt ennek az önértékes előnyomulásnak a főispán határozott, világos, erőteljes beszéde és a párt elnökévé nagy lelkesedéssel megválasztott Lengyel Imre királyi tanácsos ama

gyűjtő kijelentése, hogy jóllehet visszavonulása óta testi erőben megfogyott, de lelke a veszedelem pillanatában az igazi szabadelvűség védelmére sokszorosan megerősödött. Oly fiatalos hévvel, a kipróbált meggyőződés, a tántorithatlan elhűség oly lángoló igazságával szól az ősz férfiú, hogy egyszerre tűzbe borította az egész pártot és a debreceni szabadelvűpárt közgyűlése a visszanyert önérték diadalmas tudatával oszlott szét.

A debreceni szabadelvűpárt e nevezetes közgyűléséről a következőkben vagyunk részletes híradással.

Gyülekezés a Bikában.

Fél tizenegyre hirdették a közgyűlést, de már tíz óra után nagy tömegben vonult fel a szabadelvű párt. Az intéző tagok közül még azok is, akik eddig a párt minden közgyűlésén megjelentek, azt mondták, hogy eddig még a párt ily tüntető nagy számban, a város minden osztályának és rétegének képviselőivel közgyűlésen soha részt nem vett. Különösen feltűnt, hogy azok a férfiak jöttek el fellette számosan, akiket társadalmi helyzetük, vagyoni állapotuk és egyéni kiválóságuk minden befolyásolható függés fölé helyez, akik tehát a politikai meggyőződés legfüggetlenebb elemei.

Domahidy Elemér főispánt a nagy számu pártgyűlés tagjai zajos éljenzéssel fogadták.

Elnökválasztó gyűlés.

A zsufolásig megtelt teremben a főispán és a szabadelvűpárt tisztikara elfoglalta helyét.

Szilágyi Imre a párt alelnöke erre tartalmas beszéddel a gyűlést megnyitotta s melegen üdvözölte Domahidy főispánt, mint aki először jelent meg ezúttal a párt gyűlésen és éppen ily emlékeztetés alkalommal, midőn a szabadelvű párt új elnököt választ és hosszú, csendes elvonultság után ismét a közélet fórumára áll, hogy irányt adjon eszméivel, a szabadelvűség változatlan erejével. Melegen köszönti a főispánt, a ki már székfoglalásakor a várost megnyerte s a szabadelvűpártot meggyőzte arról, hogy oly kitűnő vezére lesz, akivel együtt a párt megifjodik és megizmosodik. Egyben előadta, hogy elnökválasztásra gyűlt össze a párt, mely ezzel megkezdí rendszeres működését.

Szilágyi Imre szép beszéde alkalom volt arra, hogy a népes gyűlés tüntető módon kifejezhesse az új főispán iránt máris erős és őszinte szeretetét és bizalmát. Percekig tapsolt és éljenzett a párt.

Még fokozódott a lelkesedés, midőn felállott Domahidy főispán és nagyszabásu beszédet mondott, mely rendkívüli hatással volt a jelenlevőkre. Egyes kijelentéseit tüntető tapsok szakították félbe, állandóan ismétlődtek a zajos helyeslé-

sek, a beszéd végén pedig az egész párt egyértelmű elismeréssel üdvözölte a debreceni szabadelvű párt új vezérét, a ki a pártnak nyíltan élére állott és kijelölte utját.

A főispán beszéde itt következik.

Domahidy főispán beszéde.

Tisztelt pártgyűlés!

A közpályán működő egyéneknek nem lehet nagyobb megjutalmazása, mintha polgártársai bizalmukkal tüntetik ki.

A debreceni szabadelvűpárt alelnöke ismételtén is kegyes volt az én esekély személyemet ez alkalommal megtisztelni és mint az itteni szabadelvűpárt új tagját üdvözölni.

Jólesik ez nekem, mert ezen bizalom megnyilatkozása folytán örömmel kell azt hinnem, hogy feltételezik önök rólam, — dacára a rövid ismeretségnek, szilárd és minden kétséget kizáró párt-hűségemet.

Mindenkor a kitartás embere voltam, mindenkor szívósan haladtam azon a kijelölt egyenes uton, melyet magamnak úgy a közélet terén, mint a politikában célommul kitűztem. És ezen kitartásomnak köszönhetem jórésben kitüntetésemet is.

Tisztelt pártgyűlés! Soha sem volt nagyobb szükség arra, hogy a szabadelvűpárt tömörüljön és teljes erővel kitartson politikai programját képező hazafias elvei mellett, mint most. Sohasem volt talán ennyi ellensége a szabadelvű politikai irányzatnak mint jelenleg s épen ezért parancsoló szükség teszi kötelességünké, hogy ne csüggedjünk, hanem elveink mellett becsületesen és lelkesült hűséggel kitartsunk. Nem szabad politikai ellenfeleink intencionálnak hazafiasságában kételkednünk, de viszont nekünk is vissza kell utasítanunk minden oly félénk dobott vádat és gyanúsítást, mely a mi hazafias elveink tisztaságát érintheti. Mi minden önzés és egyéb érdek félretételével, egyedül lelkiismeretes meggyőződésünk után indulva gondoljuk hazánk boldogulását kizárólag az 1867. évi XII. t.-cikkben lefektetett nagy eszmék érvényesítése és fejlesztése mellett elérhetni.

Felemelt fővel és önértékesen akarunk hasznára lenni nemzetünknek, e politikai harcunkat képező sarkalatos törvényünk keretébe foglalt elvekhez való ragaszkodásunk alapján. Nagy sajnálatunkra vagyunk ugyan kénytelenek a régi debreceni párt tekintélyes tagjait ma már körünkben nélkülözni, nem tagadhatjuk, hogy jelentékeny erőt veszítettünk el az eltávozottakban, de vezessen bennünke azon vezérelv, hogy megfogva bár, de megtörve nem, — kötelességünk még inkább tömörülnünk s összetartanunk, ne-

hogy mint meggyengült sereg méginkább elhagyjanak embereink.

Nagy meglepéssel kell konstatalnom, hogy ily szép számban történt mostani megjelenésük feljogosít engem azon feltevéseimre, miszerint ez a párt továbbra is élni akar, ez a párt így is elég erősnek érzi magát és most már meg kétszerezett erővel, kitartással fogja buzgó lelkesedés kifejtése mellett az igaz szabadelvűség nagy céljait szolgálni s annak eszméit diadalra juttatni.

Igen sokan a szabadelvűség egyik követelményeként állítják fel, hogy Magyarország Ausztriától gazdaságilag külön válva az önálló vámterület álláspontjára helyezkedjék.

Tisztelt pártgyűlés ennek országunkra vonatkozó hátrányos következményeit igen röviden és egyszerűen belehet bizonyítani. Megdönthetetlen tény, hogy mi mezőgazdaságilag termelő ország vagyunk, Ausztria ennek ellenében ipar termelési tekintetben van felettünk nagy mértékben, előnyben. A mi nyers terményeinknek Ausztriában van piaca, viszont az ő ipar cikkeinek mi nálunk. Már most képzelhető-e, hogy mi szomszédok geográfiailag is egymás mellé helyezett ország, nyers terményeinket mi, — ők iparcikkeiket idegen és távolabb fekvő piacokon értékesítve előnyösebb véleményt érünk el, — mintha úgy ők, mint mi megfelelő vámvédelemben részesítvén egymás termékeit közvetlen szomszédságban közel értékesíthetjük azokat. Képzelhető-e, hogy megelégedő vámvédelem nélkül kiálhatjuk főképpen az Amerikai nyers termények nagy mérvű beözönlése általi versenyt.

Nem uram, meggyőződésem szerint, megfuladnánk a magunk zsirjában, az ausztriai iparcikkekre pedig reá volnánk szorulva, miután annak közelsége folytán azt olcsóbban megszerezhetnénk, mint az angolok vagy németek ipartermékeit. Téves állítás, hogy ipari fellendülésünk egyedül csak az önálló vámterület létesítése mellett volna csak biztosítható.

Iparunkat elég erősek vagyunk a közös vámterület mellett is fejleszteni, ha e tekintetben megfelelő vállalkozás és kitartó törekvés vezérelne bennünket.

Bocsássanak meg, hogy ily hosszasan élek vissza türelmükkel, elnyujtván beszédemet, de nagyon örvendek, az alkalomnak, hogy e tekintetben nézetemnek nyilvánosan is kifejezést adhattam.

Az alelnök ur által hozzám intézett szép szava és meleg köszönetet mondva, biztosíthatom a párt tagjait, hogy engem mindig a szabadelvűség tisztességes fegyverekkel küzdő harcossai közt fognak találni, kérem önöket, elveik mellett szilárdan kitartani, s azokat lelkesedéssel szolgálni sziveskedjenek! (Zajos, szünni nem akaró éljenzés, taps.)

Az elnökválasztás.

Nagy Sándor a párt főtitkára erre előterjesztette a párt intéző bizottságának javaslatát, hogy a párt válassza meg elnökévé Lengyel Imre királyi tanácsost.

Az ősz férfitu nevének elhangzása után a párt osztatlan szeretete, lelkesedése és tisztelete tüntető tapsokban és egyhangú éljenzésben nyilvánult.

Szilágyi Imre erre Lengyel Imrét

a párt egyhangulag megválasztott elnökének jelentette ki.

Lengyel Imre király tanácsos a választást elfogadta és nyomban elfoglalta az elnöki széket. Rövid, de megkapó s páratlan hatású beszédben köszönte meg a bizalmat.

Midőn három évvel ezelőtt, ugymond, lemondtam az elnökségről, agy koromra hivatkoztam és bármennyire kívánták is, nem vontam vissza lemondásomat, mert éreztem eröm fogyatkozását, mely a korral jár. Hogy most még sem térek ki a megtisztelő bizalom elől, joggal kérdezhetik, hogy talán e három év alatt erősödtem? Hát bizony nem tagadom, hogy testben még gyöngébb vagyok, mint voltam; de igenis megerősödött a lelkem. Egész életemben hiva voltam az igazi szabadelvűségnek, ifjkoromban a szabadságharc esatáin és azontul a közéletben a békés munkálkodás terén szakadatlanul. És most a midőn látom a szabadelvűség veszedelmét és látom, hogy reám öreg katonára ismét szükség van, lelkem bizony megerősödött és felveszem újra a lahajtott, összegöngyölt, de de el nem ejtett régi zászlót és kibontom. Legyenek segítségemre a párt ifju erői s én fogadom, hogy a régi hűséggel, odaadással és rendületlen szabadelvűséggel vezetem a pártot és remélem az igazi szabadelvűség teljes győzedelmét.

Tisza miniszterelnök üdvözlése.

A rendkívül meleg szeretettel fogadott elnöki beköszöntő után dr. Löfkovits Márton szólalt fel.

Dr. Löfkovits Márton igen tartalmas, szép beszédben indítványozta, hogy a párt üdvözölje Tisza István gróf miniszterelnököt és a kormányt. Részletesen kifejtette és megokolta, hogy kivált a jelen körülmények közt és különösen Debrecennek megkülönböztetett melegséggel kell üdvözölnie Tisza Istvánt, a protestáns államférfiut, a ki itt járt iskolába, fiát is itt neveltette, egyénisége, hagyományai, vallása, szelleme legnemesebb szálaival fűződik Debrecenhez és Debrecennek öröme, érdeke, őszinte igaz megnyilatkozásával üdvözölni.

A párt egyhangú lelkesedéssel magáévá tette az indítványt és Debreceni Lajos nyomban felolvasta a zajosan megjelenített üdvözlő táviratot, melyet a gyűlésből azonnal el is küldtek a miniszterelnöknek.

Távirat Tisza Istvánhoz

Nagyméltóságú gróf Tisza István miniszter elnök urnak

Budapesten,

A debreceni szabadelvűpárt, midőn a képviselőház elenyészőleg csekély kisebbségének pusztán személyi okokból az ország vagyoni jólétét veszélyeztető s magát az alkotmányosságot is kockára tevő eljárását a leghatározottabban elítéli; Nagyméltóságodnak a haza és szabadelvűség jól felfogott érdekében teljesített politikai vezető működése iránt teljes bizalmát fejezi ki, s Nagyméltóságodat és a vezetése alatti kormány tagjait a haza és alkotmány védelmében kifejtett munkásságuk és intézkedéseikben támogatásáról biztosítva, a legmelegbben üdvözli.

A debreceni szabadelvűpárt 1904 január hónap 24-én tartott üléséből. Lengyel Imre s. k. Nagy Sándor s. k. elnök. főtitkár.

A közgyűlés berekesztése.

Dr. Kola János volt az utolsó felszólaló, aki rámutatott a szabadelvű párt eddigi széttagozottságára, az általános elkedvetlenedésre. Örömmel látja a debreceni szabadelvű párt erőteljes megújulását. Figyelmezteti a párt tagjait az eddigi közömbös élettelenesség veszedelmére s lelkesedéssel hívja fel az igazi szabadelvűség minden kipróbált, őszinte hívét, hogy szervezett sorokban tömörüljenek, tartsanak össze s kezdjen a párt új életet, mely bizonyára nagy sikereket feltétlen érvényesülést terem a szabadelvű párt eszméinek a haza javára, a nemzet boldogságára!

Lengyel Imre elnök ezzel a közgyűlést berekesztette. A párt déle 12 óra után oszlott szét rendkívül lelkes hangulatban.

Vacsora az elnök tiszteletére.

Este 8 órakor az Arany Bikában szűkebb körű vacsora volt Lengyel Imre királyi tanácsos pártelnök tiszteletére.

Nagyon meleg, ünnepies hangulat uralkodott az esti összejövetelen. A párt vezetősége teljes mértékben érezte a lefolyt pártgyűlés rendkívüli jelentőségét és a párt diadalát.

Az első felköszöntő dr. Szántó Sámuel mondta a visszanyert pártelnökre.

Lengyel Imre telette bizalmas, őszinte kifejezések közt köszönte meg a párt ragaszkodását.

Nagy Sándor a párt bátor, szókimondó, egyenes lelkű vezérért, Domahidy főispánt üdvözölte, akiben megújodik és minden téren érvényesülésre számíthat a párt.

Domahidy Elemér főispán a párt összetartására, a lelkes hangulat állandóságára üritett poharat és rendkívül szépen, őriási hatással fejtette ki eseményei felfogását a főispáni hatalom kezeléséről és a debreceni szabadelvű párt határozott, világos célú kotelességeiről.

A vacsora felette lelkes hangulatban késő éjjel ért véget.

KÖZIGAZGATÁS.

× **Tanácsülés.** A város tanácsa ma délelőtt Kovács József pogármester elnöklete alatt a városnéző kitanács terében, tanácsulást tartott.

Megyei közigazgatási bizottság. A vármegye közigazgatási bizottsága február hónap 8-ikán reggel 9 órakor tartja meg a vármegyeháza közgyűlési termében Domahidy Elemér főispán elnöklete alatt ülését.

EGYHAZ és ISKOLA.

* **Presbyteri gyűlés.** Tegnap délelőtt 11 órakor tartotta az. ev. ref. egyház Kiss Áron püspök, majd Kiss Albert és Simonffy Imre főgondnok elnöklete alatt gyűlést. A tárgysorozatnak, mely 16 pontból állott, fontosabb pontjai az új presbyteri tagok megválasztása volt. Továbbá az iskolaszék, árvauügyi, ösztöndíj-osztó, számonkérő, egyházközségi bíróság, stb. stb. bizottsági tagok megválasztása. Majd több folyó ügy elintézése után a szép számú gyűlés délben szétoszlott.

Az ág. ev. egyház közgyűlése. Tegnap délelőtt az istentisztelet után 11 órakor tartotta meg az ág. ev. egyház közgyűlését a Miklós utcai templomban. A szép számú gyűlés tárgysorozata a következő volt. I. Tolnay Kornélt máv. üzletvezetőt néhai Boczkó Sámuel halála általi megüresedett egyházifelügyelői tisztségre egyhangulag megválasztották.

2. A gyűlés általános részvétét nyilvánítja Boczkó Sámuel elhunyt felett s kimondja, hogy részvétének özv. Boczkó Sámuelnéhez intézett levélben ad kifejezést. 3. A gyűlés az elébe terjesztett évi költségvetést előirányzatot egyhangúlag elfogadja. 4. Formulázta a gyűlés, az egyház és a város között létező szerződést az egyház iskoláira vonatkozólag. 5. Kimondja a gyűlés, hogy mivel az egyház s Mentee H. közös tulajdonú képező ház eladására vonatkozó szerződést a társtulajdonos el nem fogadja, utasítsák az egyháztanács, hogy intézkedjék belátása szerint. 6. Kérelmet nyújt a gyűlés a városhoz, a létesítendő új ág. ev. templom telke, illetve helye érdekében.

H I R D É S

* **A kilenc baka ügye a miniszternél.** Híradással voltunk már arról, hogy az elítélt debreceni bakák ügyében *Vogel* ezredes mint ezredparancsnok valószínűleg élni fog kegyelmezési jogával. Mint illetékes forrásból értesülünk, az elítélt katonák ügyének összes iratait *Vogel* ezredes a kormány kívánságára felküldte *Nyiri* Sándor honvédelmi miniszternek. *Nyiri* miniszter közelébb nyilatkozni fog a képviselőházban erről az ügyről s azután az iratokat visszaküldi Debrecenbe. Mihelyt az ügyiratok a debreceni ezredparancsnoksághoz visszaérkeznek, remélhetőleg a legrövidebb idő alatt be fog következni a kedvező fordulat, mely a kilenc baka sorsát általános megelégedésre végkép elintézté teszi.

* **Az iszákosság ellen.** Dr. *Burger* Péter derék orvosunk kezdeményezésére és állandó fáradozásai folytán, nagy fontosságú kör alakult meg tegnap városunkban. A Kör az alkohol ellenesek köre. A mozgalom, mely megteremtette a társadalmi valamint közgazdasági fontosságú kört, az országossá vált alkohol ellenes mozgalom társadalmi műve. A Körnek városunkban való megalakulását megelőzőleg tegnap délután 3 órakor a városháza nagytermében az alkohol ellenes mozgalom érdekében Dr. *Burger* Péter helybeli és Dr. *Hollós* József fővárosi orvos nagy hatású és tanulságos felolvasást és szabadelőadást tartottak. Az érdekes és belépő díj nélküli előadásra igen nagy számú hallgatóság gyűlt egybe, mely után a jelen voltak megalapították az alkohol ellenesek körét. Adja Isten, hogy ez igazán áldásos törekvés megis hozza gyümölcsét, az embereknek olyan nagyon szükségessé vált minden rendű — józanságot!

* **A sertés konzum vásár.** A konzum vásár érdekében tegnap tartott és rendkívül látogatott értekezleten Domahidy főispán is megjelent. — Király Gyula tanácsos elnök ismertette a múltban történeteket, mire Tóth Kálmán ipartestületi titkár fejtegette, hogy miért támogatja az egészséges eszmét az ipartestületnek hentes szakosztálya. Ezzel szemben Szentessy János és Horváth István szólaltak fel, viszont Aczél Géza főmérnök nyomós érveket hozott fel, hogy a közérdek követeli ez intézmény megvalósítását és hogy a várost olyan csekély összeg terhelné, ami számba sem vehető ahhoz a haszonhoz viszonyítva, a mi ebből az egész polgárságra háromolna. Szabó Mi-

hály és Tokaji kimutatták, hogy ebből az iparos, a termelő és a közönség egyaránt nagy hasznot húzna. Dobieczy Sándor képviselő magasabb szempontból mutatott rá hogy Debrecen vásári forgalmát minden téren és minden erőnkől emelnünk kell. Rámutatott arra, hogy minő nagy előny nőhet ki abból a kis kezdetből is. Magyarország többi városai is erre törekszenek, de míg azok nagy áldozattal juthatnak hozzá, nálunk minden rendelkezésünkre áll, hogy sertés-vásárunkat nemcsak Észak-Keleti Magyarországon, de még a külfölddel szemben is mértékadóvá tegyük. — S ha, a mi a közel jövő átalakulása, — városunkban a húsfeldolgozó ipart fejlesztjük, a konzumvásár ennek a kiinduló pontja. — Annál szükségesebb ez, mert a közel jövőben a hus kivétel lesz az uralkodó irányzat. A konzumvásár kifejlődése pedig gazdasági életünk eme átalakulásának alapfeltétele. Utalva a külföldön tapasztaltakra, kéri az értekezletet, hogy komolyan fontolják meg a jelen levő szakemberek, hogy minő irányban döntenek. Végezetül Tóth József állategészségügyi felügyelő beható fejtegetéssel megokolván, a felmerült eszme életrevalóságát, az értekezletnek a konzumvásár sürgős megteremtését ajánlotta. Ezzel Király elnök az ülést bezárta, azzal a kijelentéssel, hogy a tanácsnak jelentést tesz, hogy a konzumvásár létesítésére tegye meg az előintézkedéseket.

* **Halálozások.** Tegnap, vasárnapon a következő egyének haltak meg: Rác István róm. kath. 15 napos, Varga Juliánna róm. kath. 19 napos, özv. Szabó Józsefné ev. ref. 74 éves, Derányi Lajos ev. ref. 3 hónapos.

* **Ügyes tolvajok.** Kéki Sándor és Polgári Márton szappanosok üzlethelyiségébe tegnap eddig még ismeretlen tettesek behatoltak s a fiókokat felfeszítették. A felfeszítés ügyes kezekre vall, mert a belépő tulajdonosok először mit sem vettek észre. A felfeszített szekrények s fiókok körül-belől 64 kor. 20 fillért tartalmaztak. A megkárosított emberek jelentést tettek a csendőrségnél, hol azonnal megindították a betörők ellen a nyomozást.

S Z I N H Á Z.

— (Menyecskék.) Verő Györgynek három egy felvonásos, dalokkal átszótt népszínművét láttuk tegnap este. Beszélő festmények a darabok, a középőn meg is látszik a gyakorlott, művészi kéz, ellenben az első és harmadik nem sok dicséretet érdemel.

A *biróné* egy kissé unalmas, *Marika* *elmén* kedves és szívreható, A *menyország* meg tulzajos és gazdag képtelenségekben erőltetett hajszolása mindháromnak valóságosan izzadásba hozza a szereplőket.

Mindhárom darab főszerepét R. Réthy Laura játszotta igazi művészetének erejével. Kedves, szeretetreméltó menyecske volt mind a három darabban, játékával és remek hangjával és végtelenül ügyes táncisnitációjával viharos tetszést aratva. Igazi magyar menyecskét adott, s tele tüzzel, lánggal, majd csapongó jó kedvvel, majd haraggal. A többi szereplők is jók voltak.

T Á V I R A T O K.

Az Aalesundi tüzvéz.

Krisztília, jan. 24. Aalesundban a vámházon és a rakparti raktáron kívül csak mintegy 20—30 kisebb ház áll fenn. Két halász gőzös és sok kisebb jármű elégett. A hajléktalanok helyzetét a rossz időjárás még nehezíti. Több mentő-expedíció van az utban. Sok leégett nem érheti el a hajót, amelyen Mold-be juthatna.

Bréma, jan. 24. Az észak-német Lloyd társaság a Weimar nevű gőzöst küldte ki az aalesundi tűzkárosultak segítségére. A gőzös, amelyet az utolsó éjjelen nagy mennyiségű élelmiszerral, ruhámmal szereltek fel, sok orvossal délután 3 órakor indul el Bremerhavenből és kedden Aalesundba érkezik.

Polgármester választás.

Hódmezővásárhely, jan. 24. *Lukács* György főispán elnöklésével tisztújító közgyűlés volt, amelyen polgármesterré újból *Juhász* Mihályt választották, aki már hat év óta viseli ezt a tiszteletet.

1330—1903 v. k. szám.

Árverési hirdetmény.

A debreceni kir. bíróságnak V. 2491/2 számú végzése folytán közhírré tétetik, miszerint Takács János debreceni lakos részére Szabó Bálint debreceni lakostól 300 kor. tőke, ennek 1903 auguszt. hó 15. napjától számított 6% kamatai és eddig összesen 67 kor. 10 fill. perköltség erejéig, 41 kor. 06 fillér törlesztett összeg betudásával 1903 évi szeptember hó 26-án bírósággal felülfoglalt és 681 koronára becsült lovak, sertések és egy tehénből álló ingóságok 1904. évi január hó 27-én délelőtt fél 10 órakor kezdetét vevő és az Ondód pusztán, Szabó Bálint lakásán megtartandó nyilvános bírói árverésen, a legtöbbet ígérőnek azonnali készpénz fizetés mellett, szükség esetén becsáron alul is elfognak adatni.

Debrecen, 1904. évi január hó 10 én.

Török Péter
bírói kiküldött.

Donogán és
Somossy

Kunz József és Társa utódai
Debrecen, Kistemplombazár.
Ujonnán átalakított divatáruház.

Külön szőnyeg-osztály.

Agy és asztalterítők, Bútorszövetek. Kocsi takarók, Függönyök, Linoleum

Lópokrócok.

Óriási raktár.

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

Remekirók
Képes
Könyvtára

A MAGYAR és a VILÁGIRODALOM KINCSESHÁZA

a klasszikusok első és egyetlen magyar nyelvű *szövegképes* kiadása.

szerkesztője Radó A. a kiváló író Kiadója LAMPEL R.

(Wodianer F. és Fiai) cs. és kir. udv. könyvkeresk. Budapest, VI., Andrássy-ut 21.

ötven diszes kötet, a klasszikusok arany dombornyomású arczképével.

évente legalább 6 kötetes sorozatokban jelenik meg.

bevezetéseit a legjelesebb magyar írók és esztétikusok készítik.

Bevezetéseinek szerzői: *Abrányi E., Alexander B., Ambrus Z., Angyal D., Bánóczy J., Balassa J., Beöthy Zoltán, Dóczy L. báró, Endrődi S., Ferenczi Z., Harasztai Gy., Hegedüs I., Hevesi S., Ignotus, Junius (Zilahy K. Béla), Kossuth F., Mikszáth K., Négyesy L., Palágyi M., Radó A., Rákosi J., Riedl Frigyes, Szász K., Váczy J., Váradi A.*

művészeti vezetője Hegedüs László festőművész.

illusztráló művészgárdája a magyar festőművészek legjobbjai, közel félezer egész oldalas eredeti illusztrációval gazdagítja a gyűjteményt.

elsősorú külföldi művészek remek illusztrációinak egyedül jogositott reprodukcióit közli.

illusztráló magyar művészei: *Benczur Gy., Bihari Sándor, Csók L., Éder Gy., Fesztay A., Garay Á., Gergely I., Hári Gy., Hegedüs L., Jászai J., Jendrassik J., Karlovszky B., Lotz K., Márk L., Mihálik D., Nagy Zs., Neogrady A., Olgyai F., Réthly L., Stein J., Székely B., Szilányi L., Telegdy L., Tull O., Udvary G., Vágó Pál, Wagner S. és Zichy M.*

első tizennégy köteté már megjelent.

I–II. köteté: Petőfi S. összes költem. Bevezette: *Ferenczi Z.*, Neogrady A., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

III–IV. köteté: Kisfaludy S. összes költeményei. Bevezette: *Junius*, Neogrady Antal, Réthly Lajos, Telegdy László és Tull Ödön képeivel.

V. köteté: Shakspeare Remekei I. Coriolanus, Othello, Romeo és Julia. Bevezette: *Alexander B.* Gilbert angol művész képeivel.

VI. köteté: Molière Remekei I. A fősvény. Dandin Gy. A kényeskedők. Botsinálta doktor. Bevezette: *Harasztai Gyula*. Kiváló francia művészek és Gergely Imre magyar festőművész képeivel.

VII. köteté: Tóth K. válog. költeményei. Bevezette: *Endrődi S.*, Neogrady A., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

VIII. köteté: Berzsenyi Dániel munkái. Sajtó alá rendezte: *Bánóczy József*. Bevezette: *Váczy János*. Gergely Imre, Mihálik D., Szilányi L., Telegdy L. és Tull Ö. képeivel.

IX. köteté: Madách I. válog. munkái. Bevezette *Palágyi Menyhért*. Zichy Mihály illusztrációival.

X. köteté: Kossuth L. válog. munkái. Bevezette és sajtó alá rendezte *Kossuth F.* Rajzokkal és arczképekkel.

XI. köteté: Homeros Iliásza. Fordította és bevezette *Kemenes (Kempff) József*. Preller világhírű illusztrációival.

XII. köteté: Schiller költeményei. Fordította és bevezette *Dóczy Lajos*. Benczur Gyula, Lotz Károly, Wagner Sándor és számos külföldi festőművész illusztrációival.

XIII. köteté: Tóth Ede munkái. Bevezette *Garay Ákos* festőművész képeivel.

XIV. köteté: Kisfaludy K. munkái I. Sajtó alá rendezte és bevezette *Bánóczy József*. Éder Gyula, Hegedüs László, Neogrady Antal, Stein János, Szilányi Lajos és Tull Ö. képeivel.

egy-egy köteté külön-külön is kaphatók 6 korona bolti áron, a IX. és X. kötet kivételével.

első tizennégy köteté 3968 oldal (373 iv) és 255 művészi illusztráció. A legolcsóbb és legértékesebb házi könyvtár és házi képtár. Ötven vaskos kötet. Ára díszkötésben 260 kor. Megrendelhető csekély részletfizetésre a **Lampel-Wodianer-féle** és bármely más könyvkereskedésben. Megrendelésnél pontosan kikötendő a klasszikusok első magyar szövegképes kiadása.